

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden
 hétfő és
 annaputáni nap kivételével.
 * * *
 Szerkesztő: Dr. Kádár Gyula
 Budapest-nagy-útsz. 141. sz.
 (Bóka-ház),
 hova a lap szellemi és
 részére vonatkozó
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP
A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.** | Telefon **141.** sz. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Gazdasági önállóságunk.

Bizonytalanság jellemzi Magyarország politikai helyzetét az egész vonalon. Maguk azok a tényezők, akik a helyzet ilyen vagy olyan kialakulására döntő irányítást hivatottak gyakorolni, szintén nincsenek és nem is lehetnek tisztában ma még afelől, hogy milyen is lesz voltaképpen az újonnan kialakuló helyzet.

Ha olvasunk is úgy a magyar, mint az osztrák sajtóban csaknem napokint olyan híreszteléseket, amelyek a valószínűség köntösében szeretnének az érdeklődő világ előtt megjelenni: ez csak egyik vagy másik eshetőségnek taglalása, a csapongó képzet tetszetős mázával bevonva, de semmi esetre sem bizonyosság. És mégis, hetek óta, úgy az egész osztrák, mint a 67-es magyar sajtó, kész tényként állítja a világ elé ezt a még épen be nem következhetett egyszerű eshetőséget. Vagy ki volt ott, ki hallotta, amikor az uralkodó olyan nyilatkozatot tett, hogy ő semmi szín alatt bele nem egyezik a bankelkülönítésbe? És mégis ezt a mendemondát, amely józan mérlegelés mellett, még eshetőség számba sem mehet, bizonyos könnyen megérthető céltatossággal, mint megdönthetetlen tény akarja az egész osztrák és a magyar sajtónak egy része a köztudatba becsempészni.

Hogy sokféle eshetősége van minden és így a mostani válságos helyzetnek is, azt tagadni nem lehet; de hogy a sokféle eshetőség közül melyik válik ténynyé, azt ma még sem a két ország kormányfőiről, sem senki más a világon, de talán még maga az uralkodó sem tudná megmondani.

Az alkotmányválság eshetőségét is szeretik bombaként a vajudó politikai helyzet közepébe dobni. De erre az eshetőségre, mint feltétlenül bekövetkező tényre, lehet-e, szabad-e alkotmányos uralkodó jogára alatt élő alkotmányos országban csak egy pillanatra is gondolni?

Alkotmányválságot csak az alkotmányos tényezőknek olyan magatartása idézhetne elő, amely összeütközésbe jut a szentesített tételes törvényekkel. És vajjon akkor, amidőn a magyar országgyűlés képviselőháza, a senki által kétségbe nem vont törvényes alapon állva, követeli az önálló nemzeti banknak végrehalására való

megvalósítását, lehet-e, szabad-e a másik alkotmányos tényezőről, az uralkodóról azt feltételezni, hogy ő fog szembe helyezkedni a törvényes korlátokon belül megnyilatkozó közóhajtással? Kinek állna érdekében a felülről felidézett alkotmányválság? A magyar nemzetnek e, amelyet újlag egy meg rázkódtató, passzív rezisztenciába kényszerítene az így kialakuló helyzet s a mely felett a végelkeseredés venné át az uralmat? Az uralkodónak e, akinek úgy is elég gondot okoz Lajtántul elterülő országának és tartományainak belső surlódása, ami mindinkább az állandóság jellegét ölti magára? — Vagy talán az olyan féltve gondozott nagyhatalmi állása a két birodalomnak teszi kívánatossá a magyarországi alkotmányosságot?

Aki komolyan mérlegeli ezeket a felvetett kérdéseket, — azelőtt az alkotmányválság bombája csak egyszerű játék petárdának fog bebizonyulni. Az önálló magyar nemzeti bank felállítása sohasem volt végcélja az önálló gazdasági berendezkedésnek, mert ez ma is csak elengedhetetlen eszköze, előfeltétele az önálló vámterületnek. Aki lemond az önálló banknak 1911-ben való felállításáról, az ugyanakkor lemondott az 1917-ben felállítandó önálló vámsorompóról is, szóval Magyarország egész gazdasági önállóságáról.

Jöhetnek akármilyen eshetőségek a politikai válság miként való kialakulásánál, de az az egy eshetőség nem következhetik be, hogy a nemzet többsége gazdasági önállóságáról akár most, akár bármikor lemondani tudjon.

A király Budapesten. A német császár bécsi látogatása folytán ő felsége kénytelen volt budapesti tartózkodását megszakítani. Eltávozott körükből a nélkül, hogy a válság megoldáshoz jutott volna. Több rendbeli híradás szerint a király a jövő hét elején ismét Budapestre látogat, hogy újra kezébe vegye a kibontakozás fonálát. Ez a körülmény arra mutat, hogy az uralkodónak elhatározott szándéka a válságot mielőbb megoldani. Már a multkori kihallgatásokból is, de különösen az azóta lefolyt eseményekből meggyőződést szerezhetett arról, hogy a kibontakozás útját csupán a parlament többséggel találhatja meg. Meddő kísérletek nem vezetnek célhoz. Általános érdek, hogy minél gyorsabb lefolyást nyerjen a válság megoldása. E célból jön ismét Budapestre ő felsége, aki hír szerint a pártvezéren és vezértársán kívül a függetlenségi párt több vezető politikusát is kihallgatáson fogadja.

A közterhek Kecskeméten. Eladósodott városok.

A képes lapok illusztrációi közé tartozik a statisztikának bizonyos szemléltető formája, amely szerint például Ausztria-Magyarország haditengerészete egy szandolinnak van rajzolva az angol haditengerészet jelentősége mellett; az ember mellé le van rajzolva egy öles nagyságú szivar, amely általa az elfogyasztott dohány-mennyiséget mutatja, az emberhez viszonyítva a szerb ipar egy asztalosinasnak van ábrázolva a nagygyárosként büszkélkedő német iparral szemközt és így tovább.

Ezen módon le lehetne rajzolni a falusi embert és a városi polgárt. Az egyiket, aki egy csekély batyut visz a kezében, a másikat, akinek mázsás zsákok nyomják a vállát. A batyu, meg a zsákok közterheket jelentenek. Nagyvárad város pénzügyi tanácsosa, Lukács Ödön, a városok háztartásának rendezéséről szóló munkájában említi, hogy egy egy községi lakóra átlagban évi 72 korona megterhelés jut, míg a város lakója állami és községi adóban évi 200 korona megterhelés alatt nyög.

A legszomorubb pedig az, hogy ez a kétszáz korona is emelkedni, szörnyen emelkedni fog. Ugyanezen tanulmány szerint, amely a városok kongresszusának használatára készült, a magyar városok a legközelebbi jövőben 273 millió korona értékű munkát akarnak végrehajtani, aminek java részét, 265 milliót kölcsönből akarják fedezni. Nagy összeg, de könnyelmű adósságesinálásnak még sem lehet nevezni. Minden város igyekszik haladni, fejlődni: nemcsak a nemes vetélkedés kedvéért, hanem, hogy polgárainak gazdasági, kulturális és egészségügyi javát szolgálja. **Rossz néven vehető-e például Kecskeméttől, ha vízvezetékét, csatornázást akar, utcáit kövezteti, iskolákat épít, közúti közlekedéséről gondoskodik és hogy, ami a legtermészetesebb, a közszolgáltatást teljesítő vállalatokat magához akarja váltani?** Ezt a természetes eladósodást fokozta az állam azzal a licitációval, amelyre Kecskemét és a többi vidéki városokat ugratták be, valahányszor egy-egy közintézményt a vidéken akartak elhelyezni és **azt annak adták, amelyik a legtöbb költségbe verte magát miatta.**

Ez a negyedmilliárdos adósság természetesen előreveti árnyékát a jövődre. Lukács Ödön átlag számítása szerint, az adósság öt és fél százalékos amortizációját véve, a városi terhek tizenkét százalékos további emelését vonja maga után. Hogy az átlagból Kecskemétre mennyi esik, bajos megmondani, de hogy nem marad ki belőle, arra elég bizonyosság, hogy Kecskemét az eladósodott városok sorában nem utolsó helyen áll.

A megdöbbentő adatok után a városok kongresszusának kétségtelenül a legkomolyabban kell a segítség után néznie, a

Cement, mész és egyéb építési anyagok a legolcsóbb áron kaphatók
Csongrádi-nagy-utca 8. sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.

szalmaszálakat kutatni, amely az adósságokban való megfúrlástól megmenti őket. Lukács Ödön memorandumának több javaslat van, amelyekből nehéz szétválasztani azokat, amelyeknek több, amelyeknek kevesebb és amelyeknek éppen semmi kilátásuk sincs a megvalósulásra. Az első és kétségen kívül a legjogosabb kívánság, hogy az állam ne csak alamizsnával és ne csak kegyképen részesítse segítségben a városokat, hanem a költségvetés fedezeti hiányának (tehát annak az összegnek, amelyet a pótdadó kivetésével szereznek be) bizonyos, a törvényben megállapítandó kulcsával támogassa a városokat. — Kívánatosnak tartja, hogy a patikajogok adományozása a városokat illesse kívánja a városi tűzkárbiztosító intézetek megvalósítását, a telekértékesítő adó behozatalát és egyébeket.

A kongresszus rendszerint az ábrándok gyűjtőfogalmát jelenti. Ennél nem sokkal több szokott lenni a városok évről-évre visszatérő kongresszusa, amely eddig valóságos, jóllakást jelentő eredményekre nem hivatkozhatik. De azután a kép után, amelyet a nagyváradi memorandum a városok jelenéről és jövődjéről vetít, már nem az ábrándozásnak van helye. A városok az állammal szemben az önértékes, a jog fundamentumán álló követelődő hangján szóljanak és az államnak azt meg is kell hallgatni, ha csak azt nem akarja, hogy legerősebb támaszai, a városok, sorra összeroskadjanak.

NAPI HIREK.

OMKE-gyűlés Kecskeméten.

Nagy érdeklődés mellett zajlott le az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés kecskeméti kerületének beszámoló gyűlése a kereskedői kaszinó dísztermében, amelyről az OMKE hivatalos jelentése a következőkben számol be:

A helybeli kereskedőkön kívül a czeglédi és nagykőrösi kereskedők is képviseltették magukat, az OMKE központja részéről pedig dr. Balkányi Kálmán titkár jött el Budapestről.

Pontban fél 3 kor nyitotta meg a gyűlést Brachfeld Vilmos, a kerület elnöke. Üdvözlő szavai után Szemző Vilmos kerületi titkár felolvasta a kimerítő évi jelentést, mely nemcsak a kerület ügyeiről számolt be egész részletességgel, hanem áttekinthető képet rajzolt az országos állapotokról is. A titkári jelentést egyhangúlag elfogadták.

Horváth Lajos, a nagykőrösi kereskedelmi kaszinó elnöke elpanaszolta, hogy az italmérési illeték megfélebezése esetén az összes érdekelteknek a fővárosba kell utazni; indítványára a kerület felir a kormányhoz, hogy nagyobb számú felebezés esetén szálljon ki a bizottság a kisebb városokban.

Fispán Mór szóvá tette a máv. körül tapasztalható sérelmeket és kifogásolta, hogy az új menetrend nem számol Kecskemét jogos érdekeivel.

Nagyobb vita fejlődött ki a bornyilvántartó könyvek tárgyában, mire elhatározta a gyűlés, hogy megkeri a központot a bornyilvántartási könyv életbeléptetése ellen folytassa tovább az akciót. Nyírády László felvilágosító felszólalása után Balkányi Kálmán központi titkár hosszabb beszédben foglalkozott a kereskedőket érintő összes aktuális kérdésekkel, reámutatott a kereskedelem ellenes aránylatokaira, ismertette az OMKE álláspontját a választási liga tekintetében és elismeréssel emelte ki a kecskeméti kerület jelentőségét az országos tervezet munkájában.

A tetszéssel fogadott beszéd után Gombos Károly indítványára Sándor Pál képviselőt, az OMKE elnökét táviratilag üdvözlötték.

Végül megejtették a tisztújítást, amelynek során az eddigi tisztviselőket egyhangúlag újra megválasztották.

○

Kecskemét, május 21.

— **Bizottsági ülés.** A városi tanács és a törvényhatósági adóügyi szakbizottság folyó 1909. évi május hó 23-ik napján d. e. 10 órakor a bizottsági teremben bizottsági ülést tart. Targy: Az egyes földrésztletek, dűlők, vagy egész határok osztályozásánál mutakozó aránytalanságoknak új osztályba sorozása, esetleg új tisztajövedelmi fokozatok felállítására iránt netán szükséges intézkedések.

— **Hivatalvizsgálat.** Gyurkovics László kir. ítélőtáblabíró a budapesti táblaelnök megbízásából ma Kecskemétre érkezett a megkezdette több napra terjedő hivatali vizsgálatát a kir. törvényszéken.

— **A konstantinápolyi nagykövet Kecskeméten.** Pallavicini György gróf, a konstantinápolyi nagykövet tegnap délelben fia látogatására Kecskemétre érkezett. A nagykövet gróf Bissingen Nándor huszárezred vendége volt s este utazott tovább Budapestre.

— **Az asperni csata évfordulója.** Száz éves fordulója van ma szombaton a híres asperni csatának, amelyet a 38 ik gyalogezred kecskeméti zászlóalja is méltóképen fog megünnepelni. Reggel 9 órakor ünnepi mise lesz a róm. kath. nagytemplomban, amelyen részt vesz a zászlóalj tisztikara és legénysége. A templom előtt díszszázad lesz felállítva és többször dísztüzet fog adni. — A templomból a tisztikar és a legénység a laktanya udvarára vonul, ahol Bartl Rudolf kapitány ismerteti az asperni csatát s beszédet intéz a legénységhez. Az ünnepély után egész nap „rast” lesz.

— **Erdőégés Bugacon.** Ma délelőtt jelentettek a városi tűzoltó-parancsnokságnak, hogy tegnap délelőtt Bugacon, a „Tolvajos erdőben” 500 négyszögöl borovicska fenyőfa leégett és a tűz terjedését csak óriási erőfeszítés mellett sikerült a környék pásztoraik megakadályozni. A tüzet, a legnagyobb valószínűség szerint, egy pár pásztorgyerek gyufával való játssza és ebből keletkező gondatlansága okozta. A kár pár ezer koronára rug. A rendőrség bűnügyi osztálya megindította a bűnügyi vizsgálatot.

— **Kanyaró.** A város területén szokatlanul nagy számban fordul elő a gyermekek között a kanyaró betegség, szerencsére túlnyomóan rendes lefolyású. A tisztí orvosok lelkiismeretes igyekezete valószínűleg hamarosan meg tudja akadályozni a járvány terjedését.

— **A nyári szabadság.** Elkövetkezett a modern népvándorlás ideje, amikor a kultúrembernek nincs tovább maradása a rendes otthonában, lakóvárosában, hajtja egy belső erő más vidékre, más helyekre, gyakran messze idegenbe, ahol a változatosság, a gonknélküli élet pár hét, egy vagy két hónap alatt felüdíti, fölfrissíti. A hivatalokban már egymást követik a négy és hatheti szabadság iránt beadott kérvények. A nyaralók, fürdőhelyek várják a népvándorlás embereit. A városok áttüzesező falai közül eltávoznak a családok s a nyári hónapokban megritkul a város népeisége, kihal az élet. Megkezdik a kisebb-nagyobb kirándulások, utazások rendezését. A vármegyei tisztviselői országos egyesülete e hó végén levő pünkösdi ünnepeken Herkulesfürdőn tartja kongresszusát, melyet kirándulásokkal és mulatságokkal köt össze. Lassankint be-

zárul az iskolaév is. Főszabadul a tanuló ifjuság s a szülők sem lesznek helyhez kötve. Aki csak teheti, megy, utazik, gyönyörködik a tájak természeti szépségeiben s életerejét táplálja, fokozza a gyógyvizek jótékony hatásával. Beáll a nyári szünet a városokban. A hivatalokban megapad a tisztviselők száma, bezárulnak az iskolák, az üzletekben is minimálisra redukálódik a forgalom s a nyári lustaság szállja meg a városokat, melytől csak az ősz szabadítja meg s új és eleven vérkeringést varázsol a vén falak közé.

— **Tizenöt forint a májusi búza.** Az a hausse-mozgalom, amely napok óta hatalmában tartja a tőzsdét, az egymásra következő eseményekből új meg új impulzust nyer az árak emelkedésére. A hivatalos vetésjelentésből a kedvezőtlen termés kilátásokat értékesíti a maga javára s a májusi érdekeltség szorult helyzetét, hogy nem tudja szállítani a lekötött mennyiséget s kénytelen visszavásárolni az árut, a májusi búzának esztendőnk óta nem jegyzett árfolyamát hozta forgalomba. Néhány nap óta úgy a kész búza, mint a határidőpiac árai rohamosan emelkednek. Az üzlet forgalmában időnként lármás, ideges jelenetek zajlanak le s az árak ugrásszerűen emelkednek. Van olyan idő is, amikor az egyik oldalon 5—10 fillér különbséggel kötnek üzleteket s az üzlet lármás, zajos forgalmában a haussisták teljes diadala nyilatkozik meg. Tegnapról mára a tőzsdén a májusi búza 36 krajcárral emelkedett s tizenöt forint 18 filléren is vetek búzát. Az októberi búza ára 12 krajcárral magasabb.

— **Talált pénztárca.** Perjési Lászlóné V. tized, 289. szám alatti lakos ma a piactéren egy pénztárcaát talált, amely 5 korona 68 fillért tartalmazott. A summát tulajdonosa átveheti a rendőrség kihágásügyi osztályán.

— **A nagy női kalapok.** A napernyő nagyságú női kalapok sok háborúságot okoztak már. Nem egy párbaj is keletkezett miattuk, különösen Párisban, ahol a legnagyobb botrányoknak voltak okozói. Ujabban a párisi nők egy praktikus megoldást találtak ki, amelylyel elejét veszik a további háborúságnak. Most olyan kalapokat kezdenek viselni, melyeknek külön lecsatolható karimájuk van. A karimát a ruhatárban lecsatolják és a színház nézőterén csak kis kalapokban jelennek meg. A kalapdűh már a csendes Svájcba is elhatolt. Ott azonban sokkal radikálisabb eszközökhöz folyamodtak. A svájci vasutak igazgatósága ugyanis azt a rendeletet hozta, hogy a nyolevan centiméternél szélesebb kalapokra külön díjszabást alkalmaz. Amióta ez a rendelet életbe lépett, egyszerre eltűntek Svájcban a nagy kalapok. A kalapdűh azonban mostanában — férfiak kimondhatatlan öröme — kezd eltűnedezni. A nők ugyanis ujabban rájöttek arra, hogy a nagy kalapok nem szépek. A tavaszi divat már bögrealaku kalapok jegyében született, melyről a nők azt tartják, hogy ilyen szép kalapformák még nem voltak a világon. S ez a véleményük meg is fog tartani az őszig, amikor változatoság kedvéért bizonyára megint anagy kalapokat fogják tartani a világ legszebb kalapjainak.

— **Diák majális.** Az idei majálisok egyik legsikerültebbike bizonyára a június 5-én tartandó diák majális lesz, amelyet a ref. főgimnázium bái rendezőse rendez Baktay Albert VII. o. t. ifjusági elnök vezetésével. A majális előkészítő munkálatain már serényen munkálkodik az elnök és a rendezők gárdája, hogy az idei diák majális semmivel se álljon hátrább az eddigi majálisoknál. A meghívók java részét már szét is küldte az elnökség.

Kovács-szén:

Ostrau Henrik aknai 2-szer mosott 100 kiló 4 k. 10 fillér. Telefon 135. — Nagyobb vételnél engedmény. — Telefon 135. Csillag József fa- és szén-kereskedésében, Nagyvásári-utca 104.

— **Vásárok a szomszédban.** Lajosmizsén május 24-én, Kerekgyházán pedig május 31-én tartják a tavaszi országos vásárokat. Vészmentes helyekről mindkét helyre minden állat felhajtható.

— **A hazai ipari beszerzési források** című mű II ik bővített kiadását a kereskedelmi muzeum igazgatósága Kecskemét városának díjtalanul megküldötte. — A könyvet betekintés végett Dékány László tanácsnok bárkinek rendelkezésére bocsátja.

— **A por.** Az utcák réme, a por ismét feltámadt a szeles időjárás alatt. Ennek a kecskeméti specialitásnak, mely a barackexport mellett általános hírnévnek örvend, a hatóság még mindig nem tudta megtalálni a gyökeres gyógyszerét. Ugy hangoztatják, hogy a város általános rendezése és csak a létesítendő vízvezeték fog a bajon segíteni. Mi azt hisszük, hogy addig nagyon sok port kellene városunk lakosságának lenyelnie, míg az általános városrendezés bekövetkezik. Illelnek tehát közegészségi szempontokból addiglan is valamit tenni a türethetlen porfelleg lekötésére. Így a többek között rendszeres tisztogatás s mindennapos locsolás sokat enyhítene a bajon. Elvégre a Számumról a diákoknak nem szükséges ekként fogalmat nyújtani, mint az ma és tegnap tapasztalható volt utcáinkon.

— **A borhamisítások meggátlása és megtorlása.** A borhamisításnak és a hamisított bor forgalmának tilalmazásáról szóló törvény végrehajtása iránt kiadott földmivélsügyi miniszteri utasítás kimondja, hogy a főszolgabírák és a szolgabírák, városokban a rendőrkapitány vagy helyettese, valamint a jövedéki felügyelet alatt álló feleknél a pénzügyi hatóságok és közegek kötelesek örködni a felett, hogy területükön a törvény rendelkezéseibe ütköző italokat ne készítsenek, forgalomba ne hozzanak s egyéb kihágások se forduljanak elő s ha mégis előfordulnának, azokat torolják meg.

— **Közbiztonság a sétateren.** Egy, városunk közbiztonsági viszonyait nagymértékben kompromitáló tényről győződünk meg tegnap este **Dunszt** Ferenc cukrászsétatéri kioszkjának terraszán, a hűsítő ital szűresülése közben. Tegnap ugyanis ünnep lévén, a kioszkban oly szép számú közönség gyűlt egybe, hogy a kiszolgáló személyzet alig győzte a közönséget kiszolgálni. A kiszolgálók nagymérvű elfoglaltságát azután egy pár subanc és egy pár utcakerülő leány felhasználva, bementek a vendégek közé s az asztalról lekapva süteményt, evőeszközt, tányért stb. abroszostul együtt, tovább állottak. Mire a kiszolgálók egyike és a közönség a lopást észrevette, a tolvajok már messze jártak zsákmányukkal. Ugy tudjuk, hogy eddig egy két rendőr ügyelt a kioszk körül az utca gyermekeire, meg a rendre s tegnap pusztán csak rendőrszem hiányában mérészeltek a tolvajok fényes nappal több száz főnyi közönség szemeláttára ily vakmerő lopást elkövetni. Nem mulasztadjuk el főkapitányunk figyelmét felhívni e szégyenteljes vakmerő lopásra s hisszük, hogy gondoskodni fog arról, hogy a jövőben ily lopások városunk legforgalmasabb szórakozó helyén ismétetlen elő ne forduljanak. (Beküldetett.)

— **Rendőri jelentés.** A hadmentességi adó összeállítására sok bajjal jár, mert a legtöbb hadmentességi díj fizetésre kötelezett egyén nem jelentkezik kellő időben, bujkál és így azokat a rendőrségnek kell kinyomozni. Egy ilyen nyomozat eredményét a következő körülírással jelentette írásban egy nyomozó lovasrendőr:

— **Jelentem, hogy Horváth Károlyt 1908-ban agyonütötték és meg is halt.** Van egy másik, szintén nagyon ügyes fogalmazvány:

— **Tóth Péter hadmentes cselédről a volt gazdája Sántha Gábor nem mondott semmit, mert meghalt.**

A Lyoni Selyemgyárnak kizárólagos raktára a legjobb selymekből, ami sem nem szakad és sem nem hasad, minden újszínben: fekete, fehér, krém, tege, pasztellkék, bordó, piros, zöld, barna méterenként 97 krajcár. — Különleges finom, a legújabb japán-, csipke-, antuka-napernyőket és esőernyőket mélyen leszállított áron kiárúsít, míg a készlet tart

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon s divatárú nagykereskedésében.

Kéttemplom-köz.

— **Nehezebb lesz az önkéntesek szolgálata.** Félhivatalos jelentés szerint a hadügyminiszterium legközelebb az önkéntesi szolgálatot szabályozó új rendeletet fog kibocsátani, amely szerint az önkéntesek új beosztás szerint fogják a szolgálatot teljesíteni. Eddig ugyanis az önkéntesi iskola egyhármad évig, a gyakorlati kiképzés pedig kétharmad évig tartott, ezután azonban az elméleti oktatást egy negyedév alatt fogják elvégezni, a többi időt pedig a gyakorlati kiképzésnek fogják szentelni. Tervbe van véve továbbá, hogy a gyakorlati kiképzést évről évre fejleszteni fogják.

— **Eljegyzés.** Kapus György földink, budapesti mészáros-mester eljegyezte Fabó Linuska kisasszonyt Budapestről.

— **Lóosztályozás.** A május hó 12-étől tartó lóosztályozás a tegnapi nappal teljes befejezést nyert. Az eredmény nagyon kielégítő, ami dícséretre válik az állattartó gazdaközönségünknek. Az osztályozásnál a polgári hatóság részéről Füvessy Imre és Szelner Ferenc vettek részt.

— **Már megjelent a „Hanusz István emlékezete”** című mű. — Irta: **dr. Szántó Kálmán.** Ára — a Hanusz-alap gyarapítására — **1 korona.** Kapható Széll Nándor és a Gallia féle könyvkereskedésben.

— **Aki gyermekeivel jár mulatni.** Király Ferenc gyóni lakos — mint tudósítónk jelenti — az áldozó csütörtököt azzal ünnepelte, hogy 12 és 13 éves fiait korezmáról-korezmára vitte és borral, sörrel, pálinkával itatta. — A csendőrség szedte össze a két holtreszég gyereket és szállította haza. A bestiális apa ellen a bíróság vizsgálatot indított.

— **Állatpiac.** Május 21. Fialat, közép, páronként 251—320 kilogrammig 1.74 K. Könnyű, páronként 250 klgammig 1.70 K., páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 klg. élet és 4 százalék levonással 1.32 K. Borjú 46—62 fillér életsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1909. évi május 21-ik napján. Tisztabuza 27.00—29.00. Kétszer 22.00—23.00. Rozs 19.00—19.20. Árpa 18.00—18.40. Zab 18.60—19.00. Tengeri kecskeméti 16.00—16.40. Tengeri bánáti 15.80—16.00. Köles 17.00—18.00. Krumpli 10.00—10.60. Széna 9.60—10.00. Szalma 7.00—7.40. Szalonna kilója 1.52—1.60.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi május 21-én.

Születések. Búzás Sára ref. Hardi Juliánna ref. Ferenczi Mária rk.

Halálozások. Sárkozy György ref. 77 éves, Szabó János rk. 44 éves, özv. Pulai Ferencné Szabó Terézia rk. 48 éves, Árva Tóth László rk. 1 hónapos.

Kihirdettek. Bimbó Mihály rk. Farkas Etelka rk.

Házasságot kötöttek. Szabó Imre rk. Fazekas Margit Mária rk. Béndek Árpád Gusztáv ág. h. ev. Füredi Mária ref.

Leütött kisbíró.

Mulatnak a legények.

A közeli Sári községből jelentették táviratilag még hétfőn, hogy vasárnap éjjel a kisbíró dühajkódó legények leütötték, mert rendre és csendre intette az ortályozó legényeket.

A ma kapott bővebb értesítés szerint Sáriban a következők történtek:

Szmerk Pál kisbíró, a falusi ösrendőrség vasárnap este négy legényt — kötelességéhez híven — rendre utasított, mert azok a délutáni italozástól nekivadulva majd fölverték az egész falut ordítózásukkal. A legényeknek persze nem tetszett a szidás, káromkodtak, fenyegettek:

— Lesz még a kutyára dér!

A szóháború ez alkalommal még békés elintézést nyert.

A legények azonban sehogysem tudták elfeledni a kisbíró megszegényítő eljárását s elhatározták, hogy bosszút állnak a kisbíróra a rendutasításért.

Beültek a község házatól nem messzire fekvő korezmába s csöndes poharazás mellett lesték a kisbíró, aki a község házára ment a legények rendreintése után. Már jó sokáig vártak a legények, bosszúvágtyól eltelve, amikor éjjel 12 óra tájban megjelent a község háza kapujában Szmerk Pál kisbíró.

A négy legény, mint az áldozatára lecsapó sas, várta a percet, hogy a kisbíró elhaladjon rejtekük előtt és amint Szmerk gyanutlanul elment előttük, a legények egyike **egy furkós bottal úgy vágta fejbe a kisbíró, hogy vértől borítva eszméletlenül terült el.**

Jó sokáig feküdt a földön vértől borítva a kisbíró, míg visszanyerte eszméletét s nagynehezen bevászorgott a község házába. A gyors orvosi segély azután elejét vette az elvérzésnek.

Szmerket súlyos sérüléseivel lakásán ápolják, míg a csendőrség a legnagyobb apparátussal nyomoz a tettesek után, akiket azonban ez ideig még nem sikerült elfogni.

A kecskeméti

URANIA-SZÍNHÁZ

— Rákóczi-úton —

május hó 21—22-iki műsora:

1. **Asszony szeszélye.**
(Bohózat.)
2. **Jó és rossz fiú.**
(Életkép.)
3. **Becsapott végrehajtó.**
(Kacagató.)
4. **Péter szerencséseje.**
(Dráma.)
5. **Találékony detektív.**
(Komikus.)
6. **Megvadult kutya.**
(Remek bohózat.)
7. **Hálás néger.**
(Szenzációs dráma.)

Az előadások köznapokon este 8, 9 órakor, ünnep és vasárnap d. u. 6, 7, 8, 9 órakor.

Birtokváltások.

K. Kovács Lászlóné megvette F. Tóth Andrásné X. tized, 59. sz. házat 1750 koronáért.

Bakos István megvette Kun Jánosné IX. tized, 256. számú házat 5200 kor.-ért.

Várnai Andrásné megvette Szabó Sándorné V. tized, 293. sz. házat 5000 koronáért.

Kis Pál megvette Török János Mária-hegyi 2 hold 1140 □ öl szőlőjét 9600 koronáért.

